

# 智取米尔扎 郑洁亚运首夺冠

米尔扎把球拍狠狠地砸在地上,漂亮的脸蛋因为过分生气变得有些扭曲。在这场双方实力势均力敌的比赛中,郑洁凭借她的智慧逐渐占据了上风,并最终2:1战胜对手,拿到了这枚来之不易的亚运会金牌。

## “打击”对手的支持者

哈里发网球中心,每年3月的时候,多哈女子网球公开赛都会在这里进行,因此郑洁对这片场地并不陌生,不过在她的记忆中,这并不是她的福地,“八强?四强?我忘了,总之打得不好!”

昨天的女单决赛前,郑洁看到记者时说:“场地没什么问题,只不过是对手不同罢了,公开赛的时候,这里都是海宁、米斯金娜、沙拉波娃的天下。”看得出来,郑洁对这场比赛志在必得。

然而比赛刚一开打,郑洁就遇到了麻烦,现场1000多名印度球迷把这里变成了她的对手、有“印度库娃”之称的米尔扎的主场。

郑洁知道要想战胜米尔扎,首先得克服球迷对自己的影响,因此对这种情况早有准备。第一局,郑洁发球,她将球抛起,看台上突然传来小孩的哭声,郑洁随即停下来,盯着看台。接着,郑洁第二次将球抛起,没想到哭声再度传来,郑洁依然没有发球,来自斯里兰卡的当值主裁不得不提醒观众保持安静。随后,郑洁第三次将球抛起,但依然没有发球,这下印度球迷有些不干了,不过他们的抗议并没有被裁判接受。

郑洁的这三次只抛球不发球,让印度球迷的气焰从一开始就遭到了打击。

## 合理利用“医疗时间”

第一盘,郑洁赢得很艰苦,6:4才拿下,而且她是靠了米尔扎在第10局中的发球双误才拿到的盘点。第二盘比赛开始后,米尔扎突然来了状态。郑洁除了第一局拿下自己的发球局外,接下来非常痛快地连输4局。

1:4,郑洁回到自己的位置上,这时赛会的医生突然来到场上给郑洁的右膝盖、腿部进行按摩治疗,郑洁则一边享受着按摩一边喝着矿泉水。难道郑洁的旧伤又犯了吗?现场的中国记者纷纷猜测。“其实我就是跑累了,”郑洁赛后接受采访时偷笑着说,“我主要是想休息一下,而且那段时间她打得太顺了,我想让她手冷一下,不然照着她的节奏打,我可受不了。”

郑洁的这一战术虽然无法帮助她在第二盘起死回生,却让米尔扎的气势弱了不少。一场网球赛通常要打很长时间,而一名选手并不可能在一场比赛的所有时间里都保持非常好的状态。郑洁就是想合理利用规则尽量拖延时间,把米尔扎的节奏打乱。

## 不断向裁判施加压力

尽管是多哈亚运会女单决赛,但比赛现场并没有使用鹰眼技术,这也使得裁判的误判很有可能发生。

昨天的女单决赛,主裁

判来自斯里兰卡,从地域以及生活习惯的接近性上来说,斯里兰卡跟印度相近。决赛的前两盘,米尔扎也确实有两次界外球都被判在界内,而郑洁的一个压线球则被判成界外。

网球是项绅士运动,但是在这方面却需要斤斤计较,郑洁对每一个有争议的球都上前同裁判理论、交流。“现场的球迷有时候会影响裁判的,所以我从一开始就不断质疑裁判,不然在关键分的时候出现问题,不仅要丢分,我的心理也会出现波动。”

郑洁的几次“交流”确实让裁判在关键时刻的判罚有些顾忌。第三盘第五局,米尔扎的发球局,当时米尔扎已经以1:3落后,如果这局再输掉基本上就无力再翻盘了。结果就在双方僵持不下的时候,郑洁的一个回球应该已经出了界,但司线和主裁判却都判球落在界内,郑洁得分。虽然米尔扎也向裁判抗议,但判罚并没有更改,现场的中国记者都笑着说:“就是这种关键时刻的判罚才起作用。”

在拿下了这一局后,郑洁又很轻松地拿下了随后两局,从而以6:1获得了第三盘的胜利,赢得自己的第一个亚运会冠军头衔。

特派记者 付智勇  
(快报多哈电)



郑洁在比赛中 新华社记者 宋振平 摄

## 【原声】

### 郑洁:这块金牌终生难忘

从女团第一场比赛的失利,到最后女单夺冠,郑洁在多哈的这几天经历了从地狱到天堂的人间悲喜剧。她说:“能拿到这块亚运会金牌让我终生难忘!”

这场决赛比想像中的轻松,郑洁说:“反正今天就是先试探着打,摸着石头过河。其实之前教练分析得很细,包括会遇到什么困难、该怎么打都分析得很多,主要就是要控制住米尔扎的速度,不能让她打快节奏,要让她跟着我习惯的慢节奏来,攻她反手位,打多拍,压制她,米尔扎今天的失误还是很多。”

大满贯的冠军和亚运会的冠军,郑洁都会

过了滋味,虽然大满贯的含金量要高一些,但是郑洁自己还是更看重亚运会的这块单打金牌。“这是我的第一块亚运会金牌,也是我第一次通过自己的努力看到国旗升起、听到国歌奏响,我感觉非常兴奋,也很激动,这块金牌将会令我一生难忘。对我来说,职业网球巡回赛与亚运会是两个完全不同的赛事,巡回赛是职业比赛,而亚运会则是亚洲四年一届的最重要的赛事,我参加亚运会是为国家而战,因此荣誉感更强,当然,比赛中的压力也更大一些。”

特派记者 付智勇  
(快报多哈电)

## 动漫游戏美工企业定制班招生

企业定制委培,完全模拟企业实战教学环境,学员直接参与日、韩动漫游戏外包定单,就业无忧!



**YDCA**  
动漫游戏艺术培训课程

✓ 课程目标: 完全按照动漫游戏开发的实际分工来设定,900课时力求培养出动漫游戏美工领域内的最专业的人才

✓ 课程内容: 美术原画→美术模型→美术贴图→美术动作(MAYA,3D MAX)→美术特效→商业作品→定向就业

### 庆圣诞元旦礼品总动员!

酷爱动漫游戏的人,请注意!为庆祝圣诞元旦两大节日的到来,永创教育联盟特献上好礼!凡明年1月1日以前报名者我们即返还现金500元再赠送80G移动硬盘,机会难得,不容错过!(另参与讲座现场报名者优惠200元)

首付20%,月付百元

就业方向: 可进入影视广告公司、动画制作公司、电视台、游戏开发公司等机构;能胜任三维角色动画、影视片头、影视广告制作等相关工作。

本期脱产班开课时间: 12月18日

**83531337**

永创教育联盟 [www.ycit.com.cn](http://www.ycit.com.cn) 地址:南京市中山北路212号永昌大厦8楼

## 南京艺术学院 游戏动画 火爆招生

百年名校 名师荟萃 正规教育 技艺双收

专业与学制

- ◆ 游戏动画专业 (全日制一年)
- ◆ 影视动画专业 (全日制一年)

就业方向

凭借南京艺术学院与龙奇数码的各自优势,成绩合格者将获得南京艺术学院艺术培训中心证书及国家职业技能鉴定所相关证书。

招生热线: 025-83717811, 83498378

地址:南京市虎踞北路15号(南京艺术学院大门南侧10米) 咨询电话: 025-83717811, 83498378 Email: zhaozheng2008@126.com

## 国家 3G 稀缺人才培养招生公告

南京(天和)英泰移动通信学院,是江苏第一家专业、正规从事移动通信人才培养的模范学院。

正规办学——不做虚假承诺

强大师资——保证名企教师真实性

教学质量——学院首推“3+2”服务,提高学院教学质量

就业协议——3G人才定制培养基地,与560多家一线软企及通信企业建立人才输入战略联盟。入学签订就业协议!移动通信行业人才缺口每年50万,平均年薪已超¥10万

企业定制

# 30

人

免费体验

选择 3G 走向成功

嵌入式应用程序实例

体验地点 本学院大讲堂

体验时间 每周三 14:00 每周四 19:00 每周日 14:00

**唯一进入国家级科技园 3G 学院 报名电话:025-84703970 84703980 24小时热线电话:025-85127696**